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Anotace k doporučené literatuře 

 

Základem pro studium gynekologie a porodnictví pro studenty lékařské fakulty jsou 

celostátní učebnice porodnictví (1) a gynekologie (2). Pro motivované studenty se 

zvýšeným zájmem o obor a podrobnou znalost moderních postupů v diagnostice a léčbě 

slouží rovněž nejnovější renomovaná učebnice (4). Dewhurst's Textbook of Obstetrics 

& Gynaecology, Eighth Edition (3) je kvalitní, léty ověřená a racionálně komponovaná 

učebnice pro studenty v anglickém jazyce. Jako doplňkovou literaturu 

s nejmodernějšími poznatky zpracované přehledně v českém jazyce je možné využít 

multimediální materiály uvedené na http://portal.med.muni.cz/disciplina-17-

porodnictvi-a-gynekologie 

 

 

Komplexně pojatá učebnice porodnictví (1) obsahuje všechny důležité poznatky – 

prevenci, screening, vyšetřovací metody a moderní metody sledování stavu ženy i plodu 

v těhotenství a za porodu. Rozebírá péči o těhotné, fyziologické a patologické 

těhotenství, léčbu přidružených chorob, péči o novorozence, zahrnuta je i operativa. 

Publikace postihuje vedle základních gynekologicko-porodnických témat všechny 

významné změny, které nastaly ve vývoji tohoto oboru za posledních více než 50 let, 

zejména zohledňuje prekoncepční péči, prenatální vývoj dítěte, předporodní období 

ženy ap., a představuje velký pokrok v oblasti přístrojové techniky, laboratorních 

postupů, diagnostiky, farmakoterapie apod. Kniha neopomíjí ani problematiku 

legislativy a nevyhýbá se ani etickým otázkám. Publikace je určena nejen medikům, ale 

i lékařům v postgraduální přípravě a porodním asistentkám. Nová, moderní učebnice 
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porodnictví od renomovaných odborníků z moravských lékařských fakult (1) si neklade 

za cíl úplným a vyčerpávajícím způsobem podat aktuální stav vědění z oblasti 

porodnictví, ale má být především pomůckou studentů při přípravě na náročnou 

zdravotnickou profesi. Je určená především pro studenty všeobecného lékařství a 

porodní asistence. 

 

Poslední vydání celostátní učebnice gynekologie (2) je koncipována s širokým 

rozhledem a zahrnuje problematiku od anatomie a fyziologie přes vrozené vývojové 

vady, endokrinní syndromy, dětskou gynekologii, poruchy plodnosti, asistovanou 

reprodukci, urogynekologii, nemoci prsu až k právní a etické problematice. Učebnice je 

koncipována jako výchozí text pro pregraduální výuku gynekologie, a to všech jejích 

podoborů. Měla by být ale také základním studijním pramenem pro postgraduální 

výuku, aktuálně doplňovanou informacemi z českých a zahraničních monografií. 

Bouřlivý rozmach nových diagnostických technik a léčebných metod zasahující 

prakticky všechny gynekologické subspecializace vyžaduje neustálou aktualizaci. 

Spolupráci na učebnici přijali přední čeští a moravští pedagogové působící na všech 

lékařských fakultách v České republice. Tato učebnice se snaží o přehledný souhrn 

gynekologie současně s klinickými i vědeckými aspekty. Obsah byl uzpůsoben s 

ohledem na nejnovější vývoj v oboru. Kniha pojednává o klasických gynekologických 

nosologických jednotkách. V rámci lepšího začlenění gynekologie do soustavy 

ostatních medicínských odborností je text knihy rozšířen o kapitoly pojednávající i o 

hraničních oborech gynekologie. Autoři se pokusili v tomto učebním textu vyjít vstříc 

požadavkům nejen studentům medicíny, ale i praktickým lékařům s důrazem na 

nejdůležitější a nejaktuálnější problémy v moderní gynekologii. Publikace je vhodná 

rovněž k postgraduálnímu studiu lékařů a porodních asistentek. 

 

 

Annotation to Dewhurst's Textbook of Obstetrics & Gynaecology, 8th Edition (3) 

 

The knowledge needed for careful and effective practice of obstetrics & gynaecology 

continues to grow. Dewhurst's Textbook of Obstetrics & Gynaecology distils evidence 

and experience into a straightforward, practice-based guide to women's reproductive 

health. This 8th edition has been comprehensively updated to reflect modern clinical 

needs. Summary boxes throughout enable rapid assimilation of key information for 

effective clinical practice. The two main parts, obstetrics and gynaecology, have been 

further divided into thematic sections: the basics of obstetrics and of gynaecology, the 

phases of pregnancy from preconception to postnatal care, maternal medicine and fetal 

medicine, menstruation, infertility, urogynaecology and gynaecologic oncology. Within 

each section, material is subdivided into logical subsections reflecting a natural, 

progressive pathway allowing trainees to better navigate the text. In an even easier–to–

use format, there is a clear division between obstetrics and gynecology content. 

Designed for trainees and to support experienced practitioners, Dewhurst's Textbook of 

Obstetrics & Gynaecology is your ideal clinical companion. Now with the inclusion of 
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feature boxes throughout, trainees can quickly and easily pick out key points and 

concept summaries. This text book can be supplemented by multimadial presentations 

available on http://portal.med.muni.cz/disciplina-17-porodnictvi-a-gynekologie 

 

 


